🌑 新华社发(程硕 制图)

打好沃野"耕"新第一仗

新华社记者 王立彬

"春分犁不闲,谷雨地不眠。"春 分已至,从南到北,春耕全面铺开。 今年中央一号文件和政府工作报告 对全年粮食和重要农产品保障作出 了明确要求和部署,各省份都明确了 全年农业生产任务,完成这些目标任 务,春季农业生产是首战。

"庄稼一枝花,全靠肥当家。"在 耕地面积总量有限的情况下,"藏粮 于地"要看地力,肥力就是地力。今 年中央一号文件提出,推进水肥一体 化,促进大面积增产。

今年以来,全球钾肥价格快速 上涨,有关部门要全力做好化肥保

供稳价工作。要提高 资源型钾肥生产用水 供应能力,保障磷矿稳 定生产及磷矿石跨省 顺畅流通,加大尿素期 货市场监管,加强化肥 生产所需天然气保供 力度,加强化肥市场价 格监测和供需信息发

布,加大打假力度,服务好春季农业

今年中央一号文件首次提出农 业新质生产力,为春季生产注入更多 新动能。加快发展农业新质生产力,



必须科学把握发展新兴 产业和改造传统产业的 辩证关系。

农民是农业生产的 主体,农民对土地的感 情、对农事节令的了解, 承载着农耕文化。AI不 是农业劳动力的"对 手",而是帮手。"老把

式"与"新农人"要互相支持,"会种 地"与"慧种地"协同,为全年粮油丰 收打牢基础、掌握主动。各地要因地 制宜,加大政策、资金支持力度,赋能 农业生产全链条,让人工智能、大数

据、低空技术为山乡春耕插上翅膀。

春风浸润每一寸土地,万象"耕' 新。若尔盖大草原,中药材、青稞、高 原李子等农作物备耕工作拉开序幕; 天山牧场,北斗导航为牲畜引路,春 季转场开始。从胶州湾到珠江口,海 上春耕拉开大幕,养殖船只往来穿 梭,一派繁忙早春耕作景象。

春来抓生产,耕地、山林、草原 乃至万顷碧波之上要一起抓,不误 农时不负春,践行大农业观、大食物 观,为山水林田湖草海陆大丰收打 好基础。

新华社北京3月20日电

凝心聚力谱写高质量发展新篇章

(上接筆1版)

宁夏博物馆内,鎏金铜牛、石雕力 士志文支座等珍贵文物诉说着宁夏多 民族融合、多元文化交流的历史芳华。

宁夏博物馆馆长王效军对习近平 总书记讲到的"引导各族群众自觉铸 牢中华民族共同体意识"颇有感触: "我们将按照总书记的指引,充分利用 馆藏文物和研究优势,积极主动开发 反映各民族交往交流交融、促进民族 团结进步的展览项目。'

在甘肃兰州七里河区西园街道, 汉、回、满、藏等各族居民共居、共学、 共事、共乐。

"社区街道是抓好民族团结的重

要阵地。"西园街道党工委书记范毓涛 说,"总书记强调不断推进中华民族共 同体建设,更加坚定了基层工作者做 好社区工作的信心。我们将细化基层 服务、整合各类资源、抓实惠民举措, 努力让各族百姓安居乐业,为推进中 华民族共同体建设贡献力量。"

全面加强党的建设,扎实开 展学习教育

"习近平总书记指出'党的领导是 事业发展的根本保证'。我们将充分 发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员 先锋模范作用,以高质量党建引领县 域经济社会高质量发展。"云南省临沧

市沧源佤族自治县县委常委、组织部 部长张春圆表示。

近年来,青海省西宁市城东区慈 幼社区坚持党建引领,积极协调老旧 小区改造,推动辖区内路面硬化、路灯 亮化,让居民切身感受到幸福。慈幼 社区党委书记、居委会主任陈风莲说: "我们要按照总书记要求,发挥基层党 组织的带头作用,加大力度为群众提 供可感可及的便民服务,不断提升群 众生活幸福指数。"

党中央已经部署在全党开展深入 贯彻中央八项规定精神学习教育。连 日来,辽宁省沈阳市公安局各警种部 门通过加强警示教育、查摆问题等,积

"习近平总书记强调要把正风肃纪 反腐贯通起来,引导广大党员、干部自觉 遵规守纪、大胆干事创业,为纵深推进全 面从严治党指明了方向。"沈阳市副市 长、公安局长袁林表示,将把深入贯彻中 央八项规定精神学习教育转化为护航 振兴发展的具体行动,以铁军担当守护 老百姓的获得感、幸福感、安全感。

重庆市纪委监委党风政风监督室 主任岳伟华表示,将牢记习近平总书记 嘱托,以开展深入贯彻中央八项规定 精神学习教育为契机,持续整治群众 反映强烈的不担当不作为、违规吃喝、 违规收送礼品礼金等突出问题,以作 风建设新成效不断赢得人民群众信任 拥护,为进一步全面深化改革、推进中 国式现代化提供有力保障。

新华社北京3月20日电

梁艳萍在致辞中指出,晋中历史 文化悠久、文旅资源富集、发展势头强 劲,正在加快构建全域、全季、全龄大 旅游格局,全市持续优化打好"城市、 汽车、文旅、大学、农高"五张牌,21所 驻地高校"双融双创""双向奔赴"。欢 迎海内外宾朋到晋中来一场中国传统 文化之旅、太行山水艺术之旅、休闲度 假美食之旅,感受怡然之旅,享受怡然 自得。诚邀广大企业家在晋中放心投 资、专心发展、安心经营,扩大"朋友 圈"、共谋新领域、找到共赢点。

杭州市文化广电旅游局表示,杭

从浙里启杭 怡然见晋中

州与晋中,两座以不同维度演绎文化 底蕴的城市在历史长河中绽放异彩。 晋中,将晋商大院的厚重底蕴与文旅 创新相融,让青砖灰瓦间流淌出古韵 新声;杭州,以西湖烟雨的婉约气质与 数字经济的澎湃动能交织,使千年宋 韵在智慧之城焕发新生。未来,杭州 将一如既往地支持晋中的文旅事业, 期待着南来北往、山呼海应。

推介会上,我市为浙江工业大学

教授、博士梁雪松颁发了晋中市文旅 高质量发展智库专家聘书,文旅星推 官作了"怡然见晋中"文旅推介和晋中 旅游"一卡通"推介,榆次区、祁县、灵 石县、左权县等地作了精彩文旅资源 和热门活动推介。活动现场满载科技 元素,字树科技"四足机器狗"向大家 问好并展示"倒立空翻"等技能,豆包 AI介绍了晋中"三大之旅"的精彩体 验,天工AI为晋中创作歌曲,都成为

了"科技+文旅"的有力实践,晋中杭 州两地文旅部门、旅行社分别签署战 略合作协议,携手迈向新征程。精彩 的推介、丰富的现场展演,以及诚意 满满的优惠政策,得到了与会者的一

活动结束后,梁艳萍一行还就杭 州市文旅市场消费环境、数字智慧文 旅产业、"科技+文旅"企业发展等进行 了调研。

(上接第1版)

在祁县,山西丹源新材料科技股 份有限公司依托自主研发,成功推出 了高功率石墨化阴极、石墨导电电极 等高端产品,并以卓越的产品品质迅 速在全球市场推广,成为国内新型节 能石墨材料的重要生产基地。

民营企业新质生产力的形成和发 展,离不开不断厚植的创新沃土,滋养 技术创新之"源",离不开良好的投资 环境和政策引导。

40多年来,市委、市政府始终把民

营企业家当"自家人"、把企业事当"自 家事",健全常态化调研服务机制,精 准助企纾困,引导全市中小企业坚定 信心、坚守主业、做强实业、诚信经营, 让企业和企业家专心创业、放心投资、 安心经营。一路走来,广大民营企业 在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮 大,生存力、竞争力、发展力、持续力不 断增强,强有力支撑我市经济发展,构 建了布局均衡、门类齐全的工业体 系。"去年,全市民营经济增加值达 1200亿元、占GDP比重达57.7%,民间 投资达299亿元、占固投比重43.9%,

'四上'企业中民企占比87.5%,8户民 企进入百亿企业俱乐部,民企全省百 强上榜数连续四年全省第一。"在年初 召开的全市民营企业座谈会上,市委 书记常书铭对于全市民营经济的贡献 给予充分肯定。他说,民营经济永远 是晋中发展的战略力量,民营企业永 远是晋中产业的钢筋铁骨,民营企业 家永远是晋中人民群众的自豪骄傲。

惟其不易,更显不凡。把时间轴 拉长,更能深刻感知我市民营经济发 展的韧性和历史性的成就。

新程已启,未来可期。积极培育和

发展新质生产力,是当下所需、发展所 急,是未来所系、大势所趋。当前,市委 深入实施"156"战略举措,持续优化打 好"五张牌",推动高质量发展、深化全 方位转型,统筹推动传统产业转型、优 势产业壮大和新质生产力培育,打造 "十百千"工业企业和"百千万"转型项 目"双矩阵",构建具有晋中特色优势的 现代化产业体系。晋中民营经济大显 身手正当其时。奋进的春天里,晋中民 企在推进中国式现代化晋中篇章的新 征程上必将写下浓墨重彩的一笔。

悄然间,三月的晋中,已春意盎然。

资料来源: 应急管理部





